

14 декабря 2019 года

16

ДЕКАБРЯ –  
ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

## «Я – современник Елбасы!»

В трудные 90-е годы возглавлял налоговую инспекцию Ерейментауского района, а затем и его государственный архив ветеран труда, обладатель медалей «За трудовую доблесть» и «Ерен еңбегі үшін» Серик Сыздыков.

Детство его пришлось на суровые и тяжелые военные и послевоенные годы. Отец Сыздык Кызырулы и мать Раҳима Жакыповна работали в колхозе «Алгабас» и растили пятерых сыновей. Серик, как старший, был первым помощником родителей: ухаживал за скотом, вел домашнее хозяйство и заботился о братьях. Обучался в вечерней школе. Акмолинское железнодорожное училище окончил в 19 лет. В г. Экибастузе работал осмотрщиком вагонов. В 1961 году поступил в Ташкентский железнодорожный институт. Но с третьего курса призвали в армию. Срочную службу проходил в строительной части и вернулся домой в звании старшины. Учитывался в школе. Продолжить учебу в Ташкенте не смог по семейным обстоятельствам. Переездился и обучался заочно еще в двух вузах: на филологическом факультете Павлодарского пединститута и физико-математическом Семипалатинского. В 1970 году после третьего курса пригласили работать в райком партии. Прошел все должности от инструктора до заведующего отделом пропаганды. В 1979-м заочно окончил Высшую партийную школу в г. Алма-Ате.

В 1986 году Серик Сыздыкович был избран председателем райкома профсоюза сельского хозяйства, а через три года – комиссии партийного контроля. В 1990-м организовал налоговую инспекцию и восемь лет возглавлял ее. Затем 13 – государственный архив.

- Ерейментауский район до перестроечного периода был одним из богатых в республике, - рассказывает С. Сыздыков. - Урожай собирали с 200 тысяч гектаров посевных площадей. На совхозных угодьях паслись тучные стада коров, насчитывалось более ста тысяч овец. Если они дополнялись отарами ангорских коз, то многочисленные табуны лошадей – двугорбыми верблюдами казахской породы. Потому упадок, пришедший вместе с развалом Союза ССР народом был все-

Фото автора.



Опустели полки магазинов. Весь скот ушел на бартер. Зарплату, пенсии выдавать было нечем. Какое-то время старались делать это за счет реализации совхозного зерна. Главе районной администрации Умирсерике Мусабаеву и Серику Сыздыковичу по долгу службы часто приходилось встречаться с людьми, успокаивать их возмущение. На историческую родину в Германию стали уезжать немцы, которые компактно проживали в совхозах «Еркеншиликский», «Новодоленский» и «Казахстанский».

- И все же мы выстоали! - вспоминает С. Сыздыков. - Потому что верили в нашего Первого Президента Нурсултана Назарбаева, в мудрость проводимой им политики. Шаг за шагом Елбасы вывел нас из хаоса и сумел осуществить постепенный переход к рыночной экономике. При этом не обещал золотые горы, а честно предупреждал о предстоящих трудностях и указывал, что нужно делать для их преодоления. Кстати, Нурсултан Абишевич – мой ровесник, я горжусь этим!

В феврале 1997 года в состав Ерейментауского вошла территория упраздненного Селетинского района, а Серик Сыздыкович вступил в должность директора государственного архива. В 2002 году на республиканском смотре сохранности документов Ерейментауский район занял ведущее место в области.

нов не только крупнейшей территории, но и близким расположением к столице и областным центрам северного региона. Животноводство развивается в приоритетном порядке. На основном мясном направлении специализируются более 150 сельхозформирований. Поголовье племенного скота выросло до пяти тысяч. На «EXPO-2017» запущена первая в стране ветровая электростанция с мощностью 45 МВт. Градообразующими предприятиями района являются: заводы «Мега Бетон» и кирпичный, «Kaz Arms» по производству индивидуальной бронезащиты, «811 авторемонтный КИ», фабрика гладкоствольного оружия НПО «Штурм», «ТМЗ Сервис Казахстан» по ремонту железнодорожной техники, «Капитал-Кастинг» по литью цветных и черных металлов. Город застраивается. Завершается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с двумя бассейнами. В 2020 году будут построены три жилых дома: два 45- и один 60-квартирный. Ремонтируется при вокзальная площадь.

- Многое сделал для района Ермек Нұғманов и вместе с ним нынешний аким Абай Альжанов – выходец нашего района, - подчеркивает аксакал. - В своей работе он умело опирается на ветерансскую организацию, возглавляемую Толегеном Абдиным. А пожелание у нас простое – мира и процветания нашей многонациональной Родине! Обращаясь к молодежи, скажу: достигается это трудом. Только лентяи ищут отговорки. Если хочешь получить бесплатное высшее образование, учись прилежно и поступи на грант.

Уже два года как Серик-аға потерял свою половину Орынбасар Мукашевну. Супруги воспитали трех сыновей. Жанат – хирург ЦРБ. Кайрат, бывший железнодорожник, тоже ушел из жизни. А вот полковник авиации Талгат Серикович Сыздыков – выпускник Военно-воздушной академии им. Ю.А. Гагарина и Национального университета обороны им. Первого Президента РК – Лидера нации – на днях назначен заместителем командующего ВВС Сил воздушной обороны Республики Казахстан.